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Τι μπορούν να αφηγηθούν, δύο παλιές ξύλινες καρέ-
κλες, πού τύχη αγαθή, δεν βρέθηκαν στα μπάζα κι
αυτές, κατα την κατεδάφιση, μαζί με τόσα παλιά, σε

αχρησία αντικειμενα, πού έπρεπε να φύγουν, μαζί με τήν
εποχή τους, " ν 'αδειάσουν τον τόπο ". 

Η λατρεία τής Παναγιάς, στήν Χώρα τής Ελατείας,*
ώς Μεγάλης Παναγίας, Παναγίας Τρισμάρτυρης, αλλά
και το πλήθος τών ονομάτων- παραγώγων, Παναγιώτη-
δων, Παναγιούλες, Πάνος και Πανάγω κ.λ.π. ( βλέπε
σημ.), νεοελληνικών ονομάτων, καθαρά Ορθοδόξων, δεί-
χνει τήν ιδιαίτερη σχέση της και θέση, στο θρησκευτικό συ-
νειδός, τού αγροτοποιμενικού πληθυσμού τής περιοχής,
διατηρώντας με τήν καθαρή γλώσσα, τήν ευθεία τών αρ-
χαιοτάτων Ελληνικών παραδόσεων, όπου οι γλωσσικές
και άλλες επιμολύνσεις, επιδρομέων και άλλων κατακτη-
τών, έχουν εν πολλοίς απορροφηθεί και παραμένουν μό-
νον μερικά, ανάξια λόγου, σκελετικά κατάλοιπα, χρήσιμα
μόνον στούς παραφιλολογούντες ματαιόσπουδους. Όμως
επειδή πολλοί φίλοι, έχουν ερωτήσεις για το θεοτοκονυμο
αυτό όνομα Παναγιώτης  και τα παράγωγά του, στήν

πλούσια λαϊκή μας, καθημερινή λαλιά, καταθέτω μερικά
ψήγματα σχετικών δημοσιεύσεων, από έγκυρους και ερευ-
νητές και μελετητές, μαζί με αναφορές, σε μολυβδόβουλλα
τού ΙΒ' και ΙΓ'αι. Ομολογώ ότι λιγοστά είναι τα τεκμήρια,
ακόμη λιγότεροι οι ερευνητές, πού ασχολήθηκαν με το θέ-
μα αυτό, για το όνομα, πού περιλαμβάνεται στα Ελληνικά
καθαρά ονόματα, γι'αυτό ίσως, αναφέρονται σε απομονω-
μένες κοινωνικές ομάδες, τού  παρελθό-
ντος, πού η κινητικότητα των, διέσπειρε
και διέδωσε, σε βουνά και θάλασσες. Βλ
ΣΗΜ. 

ΣΗΜ. Το όνομα Παναγιώτης- Τάκης
και Παναγιώτα ήταν και είναι ιδιαίτερα
διαδεδομένο και δημοφιλές στούς Σαρα-
κατσάνους, αλλά και άλλες φερέοικες,
ποιμενικές ομάδες, πού συνοίκισαν πολ-
λές κωμοπόλεις, χωριά, ποιμενικές εγκα-
ταστάσεις και στήν πεδινή ζώνη, τής κοι-
λάδας τού  Κηφισού, αλλά και στα δάση
τού Καλλιδρόμου, στα αργά και ληθαρ-
γούντα βοσκήσιμα λιβάδια, στήν μακρά
διαδρομή, τής Βλαχόστρατας, από τα
βουνά τής Πίνδου, στο Νότο. Μάλιστα οι
λόγοι τών μετακινήσεων, σύμφωνα και με
νεώτερες απόψεις, συνδέονταν και με τις
λοιμικές νόσους, πού κατά καιρούς, θέρι-
ζαν τα πεδινά πυκνοκατοικημένα κέντρα,
δημιουργώντας κενά. Η αχαρτογράφητη,
επί τού παρόντος, διασπορά τών βαπτι-
στικών  νεοελληνικών ονομάτων, θεοτοκο-

νυμων, όπως τού Παναγιώτης, καθαρά νεοελληνικού, χρι-
στιανικού ορθοδόξου, η καταγραφή και οι εξελίξεις τών
γενεών, με τήν συμπλοκή και διαφορετικών γλωσσικών ι-
διωμάτων, δεν έχει συμπληρωθεί επαρκώς και με ασφά-
λεια, χωρίς να παραβλέπονται τεκμήρια, μερικά μάλιστα
αμάχητα, οπως μολυβδοβουλλα, δημοσιευμένα από ικα-
νούς επιστήμονες, όπως τον Α. Βέη, τον συμπατριώτη μας
Γιαννόπουλο κ.α. φώτο 1, 2, 3 , πού αναφέρονται στο όνο-
μα Παναγιώτης σε επώνυμο σφραγίδος τού ΙΒ'-Ι Γ αι, εκ
τού νοτίου μεσαιωνικού Αλμυρού τής Θεσσαλίας ΦΥΛΑΞ
ΜΙ ( Μιχαήλ )ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ κ.α. Εκ τών μολυβδο-
βουλλων αυτών, συνάγονται λοιπόν, χρήσιμα συμπερά-
σματα, για τήν εμφάνιση και τήν χρήση τού ονόματος.  

* Η Παναγία Βρεφοκρατούσα, πλάγια όψις, από το
Αρτοφόριον, τής σκευοθήκης τού Αγίου Δημητρίου Ελα-
τείας. Έργο τών Ηπειρωτών αδελφών Παλασσόπουλων,
καταγομένων εκ τού Νυμφαίου, αργυροχόων τεχνιτών, α-
ποτελεί πολιτιστικό θησαυρό τής Ελατείας και ιδιοκτησία
τού Αφέντη Αη-Δημήτρη, δωρεά τού Επαμεινώνδα Κοτο-

πούλη και τής συζύγου του, Μαργαρίτας, το έτος 1880.
Στο κάτω μέρος φέρει άτεχνο ακιδογράφημα.. αη- Δημή-
τρης Ελατίας... Πρόκειται για άριστη εργασία, σε σφυρή-
λατο, αργυρό- φύλλο  έλασμα, με πελεκητά σχέδια, τούς
Ευαγγελιστές άνω, τον Άη Γιάννη Πρόδρομο στο πλάι, και
τα ονόματα τών αφιερωτών, σε σχήμα παραλληλογράμ-
μου κυτίου. Φυλάσσεται στόν ομώνυμο Ναό. 
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Υπόθεση Αριστείδη Φλώρου

Έφεση κατά του βουλεύματος
για την αποφυλάκιση

• Πλαστογραφήθηκε η υπογραφή μου, λέει η γιατρός

Ανατρέπεται το βούλευμα του Συμβουλίου Πρωτοδικών Χαλκί-
δας με το οποίο αποφυλακίστηκε πριν από λίγες ημέρες ο 39χρο-
νος επιχειρηματίας Αριστείδης Φλώρος, καταδικασθείς για το σκάν-
δαλο της Energa-Hellas Power, καθώς ο προϊστάμενος της Εισαγγε-
λίας Εφετών Ευβοίας Λάμπρος Σοφουλάκης, άσκησε έφεση η οποία
οδηγεί σε νέα κρίση.

Είχε προηγηθεί η παραγγελία του αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου,
Χαρ. Βουρλιώτη, με την οποία αφενός χαρακτήριζε «κάθε άλλο παρά
εμπεριστατωμένο και πειστικό» το επίμαχο βούλευμα και αφετέρου ζη-
τούσε από τον διευθύνοντα την Εισαγγελία Εφετών Ευβοίας, Λάμπρο
Σοφουλάκη να μελετηθεί το ενδεχόμενο άσκησης έφεσης κατά του
βουλεύματος.

Η παραγγελία 
Σύμφωνα με πληροφορίες ο αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου, τό-

νιζε πως σε αυτή την παραγγελία οδηγήθηκε «ενόψει του ότι το ιατρικό
πιστοποιητικό αναπηρίας στο οποίο στηρίχθηκε η θετική κρίση του
συμβουλίου Πλημμελειοδικών Χαλκίδας είναι προδήλως αόριστο, α-
σαφές και ως εκ τούτου ατεκμηρίωτο ως προς τη συνδρομή του δια-
λαμβανόμενου ποσοστού αναπηρίας 70%. Και αυτό γιατί δεν προσδιο-
ρίζονται οι συγκεκριμένες παθήσεις και το σχετικό ποσοστό αναπηρίας
αλλά σημειώνεται απλώς ότι το 35% οφείλεται σε ψυχιατρική πάθη-
ση».

Επιπλέον ο εισαγγελέας υπογράμμιζε ότι δεν αναφέρεται ο τρόπος
υπολογισμού συνολικού ποσοστού αναπηρίας, ενώ δεν φαίνεται να έ-
χει επισυναφθεί στη δικογραφία το σχετικό πρακτικό της αρμόδιας επι-
τροπής ΚΕΠΑ που εξέδωσε την επίμαχη πιστοποίηση. Όλα αυτά , κατά
τον κ. Βουρλιώτη, καθιστούν το βούλευμα «κάθε άλλο παρά εμπερι-
στατωμένο και πειστικό».

Στη Χαλκίδα το έγγραφο του Ευαγγελισμού
Νέα τροπή παίρνει η υπόθεση του Αριστείδη Φλώρου, καθώς, μετά

την έφεση κατά του βουλεύματος για την αποφυλάκισή του, η γιατρός
που φαίνεται ότι υπέγραψε την γνωμάτευση μετά από εξέταση στο ερ-
γαστήριο μελέτης ύπνου του νοσοκομείου «Ευαγγελισμός» φέρεται να
καταγγέλλει πως η υπογραφή της πλαστογραφήθηκε.

Συγκεκριμένα, η Καλλιρρόη Λάμπρου, σύμφωνα με δήλωσή της
που δημοσιεύεται στο News 24/7, ισχυρίζεται ότι η υπογραφή της πλα-
στογραφήθηκε, προσθέτοντας πως ουδέποτε έχει συναντήσει τον κ.
Φλώρο.

Αναλυτικά η δήλωσή της έχει ως εξής: «Σας γράφω από το εξωτερικό
οπού έχω ξεκινήσει να εργάζομαι προσφάτως και έχω πέσει από τα σύν-
νεφα με αυτά που έμαθα σήμερα.  Κατά την τριετή μου παραμονή ως Πα-
νεπιστημιακή υπότροφος στο εργαστήριο μελέτης ύπνου του Ευαγγελι-
σμού ουδέποτε συνάντησα τον κ. Φλώρο και ουδέποτε έβαλα την υπο-
γραφή μου σε σχετική γνωμάτευση μελέτης ύπνου. Η φερόμενη ως υπο-
γραφή μου ήταν πλαστή και χρησιμοποιήθηκε καταχρηστικά για λόγο,
τον οποίο και δεν γνωρίζω. Έχει θιγεί η ιατρική μου τιμή και ελπίζω σύ-
ντομα να αποκατασταθεί η αλήθεια. Με εκτίμηση Καλλιρρόη Λάμπρου»

Υπενθυμίζεται ότι το έγγραφο της διοικήτριας του Ευαγγελισμού, Π.
Γκουλάκη - Μητσάκη, σύμφωνα με το οποίο η γνωμάτευση για τον
Φλώρο, φέρει "ανυπόστατη" σφραγίδα παίρνει τη δικαστική οδό.

Σύμφωνα με πληροφορίες από δικαστικές πηγές, το έγγραφο διαβι-
βάζεται στον προϊστάμενο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Χαλκίδας,
Δημ. Προκοπίου, ο οποίος εδώ και μέρες έχει διατάξει προκαταρκτική
εξέταση για αδικήματα όπως «ψευδή βεβαίωση» και «δωροδοκία». Ό-
ταν παραληφθεί θα διαβιβαστεί στον Ειρηνοδίκη Αθηνών που έχει α-
ναλάβει με εντολή του κ. Προκοπίου να συγκεντρώσει μαρτυρικές κα-
ταθέσεις και βέβαια να ορίσει πραγματογνώμονα για να επανεξετάσει
τον Αρ. Φλώρο. Λειτουργεί δε (σ.σ το έγγραφο) ενισχυτικά στην κατεύ-
θυνση της άσκησης έφεσης κατά του βουλεύματος. 

Όπως αναφέρει το σχετικό έγγραφο, το οποίο έφερε στο φως της
δημοσιότητας το documentonews η γιατρός που έβαλε υπογραφή στη
σχετική γνωμάτευση δεν υπήρξε, καθ' όλη τη διάρκεια της παραμονής
της στον Ευαγγελισμό, ιατρός κλάδου ΕΣΥ, με αποτέλεσμα η σφραγίδα
της να είναι "ανυπόστατη", ενώ επιπρόσθετα σημειώνεται πως δεν υ-
πήρξε καμία υπογραφή του επιστημονικά υπεύθυνου "ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ
ΜΕΛΕΤΗΣ ΥΠΝΟΥ" ή του καθηγητή της Κλινικής Εντατικής Θεραπείας. 

Επιπλέον, επισημαίνεται πως τα αποτελέσματα της μελέτης δεν συ-
νοδεύονται και από το θεραπευτικό κομμάτι της μελέτης c-pap, κάτι
που είναι απαραίτητο σε τέτοιες περιπτώσεις. Παράλληλα, δεν υπάρχει
καμία ιατρική βεβαίωση για ΚΕΠΑ υπογεγραμμένη από τον επιστημονι-
κά υπεύθυνο του εργαστηρίου μελέτης ύπνου.


